

ABTTF Başkanı Habip Oğlu Essen'deki 15 Temmuz anma programına katıldı



Anavatanımız Türkiye'nin 15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik Günü dolayısıyla T.C Essen Başkonsolosluğu'nun düzenlediği anma programına Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF) Başkanı Halit Habip Oğlu iştirak etti.

Başkonsoloslukta gerçekleştirilen, çok sayıda STK temsilcisi ve vatandaşın katıldığı anma programı 15 Temmuz 2016'da yaşamını

ytiren şehitlerin anısına saygı duruşu ile başladı. İstiklal Marşı'nın okunması ile devam eden programda 15 Temmuz'da yaşananları aktaran bir video film izlendi.

Törende konuşan T.C. Essen Başkonsolosu Taylan Özgür Aydın, hain darbe girişiminin Türk milletinin onurlu direnişi ve demokrasiye sahip çıkması sayesinde bozguna uğratıldığını belirterek bugün de Türk milletinin bu

İÇİNDEKİLER

ABTTF Başkanı Habip Oğlu Essen'deki 15 Temmuz anma programına katıldı

Sayfa 1-2

ABTTF, Batı Trakya Türklerinin lideri merhum Dr. Sadık Ahmet'i anma programına katıldı

Sayfa 2

AB fonlarında dolandırıcılıkla çalkalanan ülkemizde sistem giderek çöküyor

Sayfa 3

Liderimiz Dr. Sadık Ahmet'i vefatının 30. yıl dönümünde rahmet, sevgi ve özlemlerle anıyoruz!

Sayfa 3

İskeçe İli Türk Kadınları Kültür Derneği hakkında AİHM kararına dair Türkiye'nin açıklamasına tepki

Sayfa 4

AB Hukukun Üstünlüğü 2025 raporu yayımlandı

Sayfa 4-5

AB Adalet Puan Tablosu'na göre Yunanistan yargı süresinin uzunluğunda son sırada!

Sayfa 5

Meriç'e yerleşenlere hükümetten 10 bin avro teşvik

Sayfa 6

Bornovas: Batı Trakya için öngörülen kalkınma fonları bölgedeki toplumsal dengeyi güçlendirmeli ve devletin etkisini artırmalı

Sayfa 6

Avusturya'daki Ulusal Azınlıklar

Sayfa 7

Yunanistan'da sivil toplum kuruluşlarının damgalanması hakkında soru önermesine AB Komisyonu'ndan yanıt

Sayfa 8

kararlılığını sürdürdüğünü söyledi.

Konuşmasını Türkiye'nin kurucusu Mustafa Kemal Atatürk'ü, silah arkadaşları ve tüm şehitleri rahmetle anarak bitiren Başkonsolos Aydın, Türkiye'nin demokrasisi ve bağımsızlığı açısından



bir dönüm noktası olan 15 Temmuz'un 9. Yıldönümünde gerçekleştirilen anma törenine katılan herkese teşekkür etti.

Ardından 15 Temmuz'un anlam ve önemini aktaran sergi gezildi.

ABTTF, Batı Trakya Türklerinin lideri merhum Dr. Sadık Ahmet'i anma programına katıldı

Batı Trakya Türk toplumunun unutulmaz lideri merhum Dr. Sadık Ahmet'in ebediyete intikalinin 30. yıl dönümü vesilesiyle 24 Temmuz 2025 tarihinde kurucusu ve ilk genel başkanı olduğu Dostluk Eşitlik ve Barış (DEB) Partisi tarafından anma programı düzenlendi. Gümölcine'deki anma programına Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF) Başkan Yardımcıları Nabi İbrahimcik ve Yakup Yakup Salih iştirak etti.

Anma programı kapsamında Gümölcine Türk Gençler Birliği'nde (GTGB) "Vefatının 30. Yıl Dönümünde Dr. Sadık Ahmet ve Batı Trakya Türk Azınlığı" başlıklı panel düzenlendi ve Doç. Dr. Uğur Yasin Asal tarafından kaleme alınan "Yunanistan Parlamentosu Zabıtlarında Dr. Sadık Ahmet ve Azınlık Hakları Mücadelesi" başlıklı kitabın tanıtımı yapıldı.



Özügergin, T.C. Atina Büyükelçisi Çağatay Erciyes, T.C. Gümölcine Başkonsolosu Aykut Ünal, Bursa Büyükşehir Belediye Başkanı Mustafa Bozbey, Bursa Yıldırım Belediye Başkanı Oktay Yılmaz, Batı Trakya Türk Azınlığı Danışma Kurulu (BTTADK) Başkanı ve İskeçe Faziletli Müftüsü Mustafa Trampa, Gümölcine Faziletli Müftüsü İbrahim Şerif, DEB Partisi Genel Başkanı Çiğdem Asafoğlu, DEB Partisi Onursal Başkanı Işık Sadık Ahmet ve ailesi, Türkiye ve Bulgaristan'dan siyasetçi ve sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri, Batı Trakya Türk toplumunun kurum ve kuruluşlarının temsilcileri ile çok sayıda Batı Trakya Türk'ü katıldı.

Yoğun katılımın olduğu anma töreni sala ve Kur'an-ı Kerim okunması ve ardından Gümölcine Faziletli Müftüsü İbrahim Şerif'in yaptığı dua ile başladı. Ardından protokol konuşmalarına geçildi.

Anma töreninde yaptığı konuşmada T.C. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir, Dr. Sadık Ahmet'in fikirlerinin sadece bugüne değil geleceğe de ışık tuttuğunu, onun ve yol arkadaşlarının yaktığı meşalenin hiçbir zaman sönmeyeceğine olan inançlarının tam olduğunu kaydetti. Özdemir, T.C. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın merhum Dr. Sadık Ahmet'i anma töreni vesilesiyle gönderdiği mesajı okudu.

Protokol konuşmalarının ardından Dr. Sadık Ahmet ailesi adına eşi Işık Sadık Ahmet teşekkür konuşması yaptı. Anma programı, DEB Partisi'nin konuklara verdiği akşam yemeği ile sona erdi. * Fotoğraf: www.gundemgazetesi.com

Dr. Sadık Ahmet kabri başında dualarla anıldı

Merhum Dr. Sadık Ahmet'in Gümölcine'deki Kahveci Mezarlığı'nda kabri başında düzenlenen anma törenine anavatan Türkiye Cumhuriyeti Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, Büyük Birlik Partisi (BBP) Genel Başkanı Mustafa Destici, Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Tekirdağ Milletvekili Nurten Yontar, İYİ Parti Uluslararası Politikalar Başkanı Ahmet Kâmil Erozan, T.C. Dışişleri Bakanlığı İkili Siyasi İşler Genel Müdürü ve Atina Eski Büyükelçisi Burak



AB fonlarında dolandırıcılıkla çalkalanan ülkemizde sistem giderek çöküyor

Değerli okurlar,

Ülkemiz bir süredir maalesef oldukça çalkantılı bir dönemden geçiyor.

Ardı ardına gelen krizler siyasi istikrarı da etkiledi, toplum genelinde hükümete olan güvensizlik duygusunu derinleştirdi.

Tempi'de yaşanan tren kazası ve sonrasında halkı sokaklara döken protestolar, aslına bakarsanız ülkemizde her gün git gide kötüleşen sisteme olan tepkinin dışavurumu gibiydi.

Maalesef ülkemizde demokrasiye ve hukuk devletine olan güven her geçen gün biraz daha azalıyor.

Uluslararası düzeyde ülkemizde daralan sivil alana, insan hakları savunucularına yönelik baskı ve tehditlere, yargının siyasallaşmasına olan eleştiriler her geçen gün daha da artıyor.

AB Hukukun Üstünlüğü raporlarında ülkemiz her yıl bu konuda eleştiriliyor.

Hatta Avrupa Parlamentosu'nda ülkemizde hukukun üstünlüğünün zarar gördüğü konusunda geçen yıl bir karar da kabul edildi.

Avrupa Konseyi'nin yayımladığı raporlarda ülkemize bu konuda açıkça eleştiriler getiriliyor.

Tren kazasından sonra şimdi de yolsuzluk skandalı ile ülkemiz çalkalanıyor.

Üstelik bu kez işin içinde AB fonları var.

Kelimenin tam manasıyla ülkemizde AB fonları dolandırıldı; AB Ortak Tarım Politikası kapsamında aktarılan tarım fonlarının kötüye kullanıldığı ortaya çıktı.

Kayalık alanlar, kamuya ait tarıma elverişsiz araziler sahte kira kontratlarıyla ekilebilir tarım arazisi gibi gösterilmiş, sahte kira kontratları yapılmış.

Girit adasının iki katı büyüklüğünde bir alanı kapsayacak alanda yapılan dolandırıcılık ortaya çıkınca basına yansıyanlara göre aralarında bakan ve bakan yardımcılarının olduğu üst düzey yetkililer istifa etti ya da görevden alındı.

AB'den ülkemize ceza üstüne ceza yağdı.

AB destekli projeler askıya alındı, bazı şirketler listelerden çıkarıldı.

Bu durumun ekonomik sonuçları da ortaya



çıkacak.

Zaten ekonomik olarak bölgemiz oldukça zor bir durumda, ülkemizin en geri kalmış bölgesi.

Hep dediğimiz gibi Karasu nehrini geçmez bölgemizdeki geri kalmışlık kendisini hemen gösteriyor.

İş yoksa para da yok!

Ekonomisi tarıma dayalı bölgemizde AB fonlarındaki dolandırıcılık sonrası daha da zor günler yaşanması muhtemel.

Tüm bu gelişmelerin ardından, yaz sonuna doğru ülkemizi daha nelerin beklediğini hep birlikte göreceğiz...

Halit Habip Oğlu

ABTTF Başkanı

Liderimiz Dr. Sadık Ahmet'i vefatının 30. yıl dönümünde rahmet, sevgi ve özlemle anıyoruz!

Batı Trakya Türk toplumunun hak arama mücadelesinin unutulmaz lideri, Dostluk Eşitlik Barış (DEB) Partisi'ni kurucusu merhum Dr. Sadık Ahmet, 24 Temmuz 1995 tarihinde geçirdiği şüpheli bir trafik kazası neticesinde 48 yaşında ebediyete intikal etti.

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF) Başkanlık Kurulu ve ailesi olarak Avrupa'da yaşayan Batı Trakya Türkleri adına tüm ömrü boyunca Batı Trakya Türklerinin demokratik hakları için mücadele veren liderimiz merhum Dr. Sadık Ahmet'i vefatının 30. yıl dönümünde rahmet, sevgi



ve özlemle anıyoruz.

ABTTF Başkanı Halit Habip Oğlu, merhum Dr. Sadık Ahmet'in vefatının 30. yıl dönümü dolayısıyla yaptığı açıklamada.

"Merhum liderimiz ve sevgili ağabeyim Dr. Sadık Ahmet'i aramızdan ayrılışının 30. yılında rahmet, minnet ve dualarla anıyoruz. Sağlığında Almanya'da Federasyon'umuzun etkinliklerine katılan, bizlere her zaman destek veren Dr. Sadık Ahmet ile omuz omuza Strazburg'da, Avrupa Konseyi nezdinde toplumumuzun sorunlarını aktardık. ABTTF olarak merhum liderimizin mücadele azminden ilham alarak onun fikirleri ışığında toplumumuzun hak ve özgürlükleri için aynı kararlılıkla uluslararası alanda çalışmalarımıza devam ediyoruz ve edeceğiz." dedi.

İskeçe İli Türk Kadınları Kültür Derneği hakkında AIHM kararına dair Türkiye'nin açıklamasına tepki

Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi (AIHM)'nin isminde geçen "Türk" kelimesi nedeniyle Yunan ulusal mahkemeleri tarafından kaydedilmeyen İskeçe İli Türk Kadınları Kültür Derneği'nin 2018 yılında açtığı davada 24 Haziran 2025'te Yunanistan'ın dernek kurma özgürlüğünü ihlal ettiği yönünde aldığı karar sonrası yaşananlar Batı Trakya Türk toplumunun yok sayılmaya devam edildiğini gösteriyor.

Bekir Usta dava grubu olarak bilinen Batı Trakya'daki ilk Türk derneği olan İskeçe Türk Birliği'nin kapatılması ile Rodop İli Türk Kadınları Kültür Derneği ve Meriç İli Azınlık Gençleri Derneği'nin yetkili mahkemelerce kaydedilmemesini içeren üç davada AIHM'nin Yunanistan'ın dernek kurma özgürlüğünü ihlal ettiği kararı 17 yıldır uygulanmazken İskeçe İli Türk Kadınları Kültür Derneği davasında AIHM'nin verdiği karar Yunanistan basınında yer bulmamıştı.

Batı Trakya Türk toplumunun anavatanı Türkiye Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı'nın 28 Haziran'da yaptığı açıklamada AIHM kararının Batı Trakya Türk Azınlığı'nın temel hak ve özgürlüklerini kullanmasının engellendiğini bir kez daha



açıkça ortaya koyduğunu ifade etmesi ülkemiz Dışişleri Bakanlığı ve ülkemiz medyası tarafından tepkiyle karşılandı.

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF) Başkanı Halit Habip Oğlu, "İskeçe İli Türk Kadınları Kültür Derneği'mizin AIHM'ye taşıdığı davada Mahkemenin oybirliği ile ülkemizin dernek kurma özgürlüğünü ihlal ettiği ülkemiz basınına maalesef yansımada. Ancak anavatanımız Türkiye'nin bu karar hakkında yaptığı açıklama sonrası basında yer bulan bu karar "Ankara yine meydan okuyor" başlığı ile medyada yer buldu. Hep dediğimiz gibi anavatan olarak Türkiye'nin

bir açıklama yapması çok doğal. Aynısını ülkemiz Dışişleri Bakanlığı diasporada yaşayan Yunanlar için de yapıyor. Bakanlık sayfasında diasporadaki Yunanlar diye bir sayfa var. Kelimenin tam anlamıyla bu iki yüzlülük! Bu ülkenin vatandaşları olan Batı Trakya Türklerinin dernek kurma özgürlüğünün ihlal edildiğine ilişkin üç AIHM kararı var, 17 yıldır uygulanmıyor. Sağır davası ise dördüncü karar! Sağır davasında Mahkeme açıkça söyledi; Lozan Antlaşması ülkede yalnızca Müslüman azınlık tanıyor olsa bile Türk azınlık denmesi demokratik topluma zarar veremez, ortada kamu düzenini tehdit ettiğine dair kanıt da yok! Sadece ülkemizin yöneticileri değil ülkemizdeki diğer siyasiler, medya da göz yumaktan vazgeçmeli! Bu konuda Yunan Helsinki Gözlem Evi Direktörü Panayote Dimitras da bu duruma dikkat çekti! Ülkemizde demokrasiye inanan ve sahip çıkan herkes bu sahte körlükten vazgeçmeli! Diğer insan hakları kuruluşları da ses vermeli! Bu önemli karar ülkemizin meclis gündemine de taşınmalı da! Çünkü ihlaller ülkemizde insan hakları, demokrasi ve hukukun üstünlüğü ile ilgili!" dedi.

*Fotoğraf: www.anadoluiimages.com

AB Hukukun Üstünlüğü 2025 raporu yayımlandı

Yunanistan raporunda AB Komisyonu, dernek kurma özgürlüğünün ihlali konusunda Bekir Usta ve Diğerleri Dava Grubu'na bu yıl da atıfta bulunuyor, ayrıca sivil toplum kuruluşlarının kaydedilmesinin basitleştirilmesini tavsiye ediyor

Avrupa Birliği (AB) Komisyonu 8 Temmuz'da Hukukun Üstünlüğü Raporu'nu 2025 yılı raporunu yayımladı. AB üyesi 27 ülke ile AB'ye katılım sürecinde olan ülkelerde hukukun üstünlüğü ile ilgili gelişmelerin her bir ülke için ayrı olacak şekilde incelendiği Hukukun Üstünlüğü Raporu'nun Yunanistan ülke raporunda geçen yıl olduğu üzere bu yıl da Batı Trakya Türk toplumunun örgütlenme özgürlüğünün ihlali kapsamında Bekir Usta ve Diğerleri Dava Grubu'na atıfta

bulunuluyor.

Yunanistan'da yasama ve yargının durumu ve bu alanlarda yapılan reformlar ile yolsuzlukla mücadelede atılan adımlar ile medya ve gazetecilerin güvenliğinin ağırlıklı

olarak değerlendirildiği Yunanistan Ülke Raporunda AB Komisyonu, Yunanistan'a bir dizi tavsiyede bulunuyor.

Yargıya ilişkin olarak AB Komisyonu, Yunanistan'da ulusal mahkemelerde



Strasbourg, 8.7.2025
SWD(2025) 908 final

COMMISSION STAFF WORKING DOCUMENT

2025 Rule of Law Report
Country Chapter on the rule of law situation in Greece

yargılama süresinin hala çok uzun olduğunu belirterek bu konuda yapılan son reformların ardından gelen ilk sonuçların umut verici olduğunu ancak henüz sonuçları değerlendirmek için çok erken olduğunu not ediyor.

Medya alanında ise AB Komisyonu, kamu hizmeti veren medyanın yasal çerçevesi ve siyasi bağımsızlığı konusunda endişelerin devam ettiğini, başka bir ifade ile devlete ait medya organlarının bağımsızlığına ilişkin sorunların devam ettiğini kaydediyor. AB Komisyonu, gazetecilerin güvenliği konusunda birkaç olumlu gelişme olduğunu not etmekle birlikte sahada hala zorluklar olduğunu kaydediyor.

Yasamaya ilişkin olarak ise AB Komisyonu, yasamanın sivil toplum kuruluşlarıyla iş birliğinin henüz düzenli ve sürekli bir



temele oturtulmadığını belirtiyor. Bu konuda AB Komisyonu bu yılki raporunda Yunanistan'da tavsiyede de bulunarak sivil toplum kuruluşlarının faaliyetleri için açık bir çerçeve sağlamak amacıyla STK'ların kaydının basitleştirilmesi tavsiyesinde bulunuluyor.

Batı Trakya Türk toplumunun dernek kurma özgürlüğünün ihlali ile ilgili Bekir

Usta ve Diğerleri Dava Grubu'na bu yılki raporunda da atıfta bulunan AB Komisyonu, ulusal mahkemelerin kararları nedeniyle kaydedilmeyen derneklere ilişkin kararların 16 yıldır uygulanmayı beklediği kaydediliyor.

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF) her yıl olduğu üzere AB Komisyonu'nun 2025 Hukukun Üstünlüğü Raporu ile ilgili danışma sürecine yine katılmış, Batı Trakya Türk toplumunun eğitim ve dini alanda yaşadığı sorunlara ilaveten Batı Trakya Türk toplumuna yönelik nefret söylemini de rapor etmişti. Dernek kurma özgürlüğü konusunda ise ABTTF, Bekir Usta ve Diğerleri Dava Grubunun yanı sıra Batı Trakya Fenerbahçe Kültür ve Spor Derneği'nin kapatılmasına ilişkin kararı da AB Komisyonu'na bildirmişti.

*Fotoğraf: www.anadoluimages.com

AB Adalet Puan Tablosu'na göre Yunanistan yargı süresinin uzunluğunda son sırada!

AB Komisyonu tarafından yayımlanan 2025 AB Adalet Puan Tablosu'na göre ülkemiz Yunanistan Avrupa Birliği ülkeleri içerisinde adaletin yerine getirilmesi için gereken süre açısından son sırada yer alıyor.

Üye devletlerde yargı mekanizmalarının değerlendirildiği puan tablosunda halkında mahkemelerin ve hakimlerin bağımsızlığını nasıl algıladığı da ele alınıyor. Buna göre 2025 yılında Yunanistan'da mahkemelerin ve hakimlerin bağımsızlığı konusunda halkın yüzde 26'sı "çok kötü", yüzde 34'ü ise "kötü" yanıtını verirken halkın yalnızca yüzde 30'u "iyi" olarak görüyor. Bu rakam ise yüzde 54 olan AB ortalamasının oldukça altında kalıyor.

Ülkedeki adalet sistemini kötü olarak nitelendirenler içinde yargının bağımsızlığına hükümet ve siyasilerin müdahalesi olup olmadığı sorusuna katılımcıların yüzde 53'ü "çok fazla", yüzde 25'i ise "oldukça çok" yanıtını veriyor.

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF) Başkanı Halit Habip Oğlu, "AB Adalet Puan Tablosu ülkemizde yargı



sisteminin genel işleyişindeki sorunları oldukça açık şekilde ortaya koyuyor, yargı süreleri çok uzun, yargının işleyişinde ise dijitalleşme dahil adalet sistemlerinin verimliliği çok düşük. Kamuoyu anketleri ise oldukça ilginç. Ülkemizde adalet güven ise deyim yerindeyse yerlerde. 10 kişiden 6'sı yargının bağımsız olmadığını söylüyor, 10 kişiden neredeyse 8'i ise mahkemelere siyasetin müdahalesi olduğunu düşünüyor. Batı Trakya Türk toplumu olarak ülkemizde adaletin ne kadar kötü işlediğinin bizzat tanığıyız. İskeçe Türk Birliği'mizin kapatılmasının ardından iç hukuk süreci 22 yıl sürmüştü. Bekir Usta ve Diğerleri olarak bilinen dava grubunda 17 yıldır AİHM kararlarımız uygulanmıyor, Avrupa Konseyi Bakanlar Komitesi bu

kararlarının uygulanması sorununda ülkedeki adalet sisteminin verimli olmadığını da söylüyor. Ama bunun da ötesinde kamuoyu anketlerinde halkın da söylediği üzere yargıya siyasetin müdahalesi çok fazla. Bunu Bekir Usta dava grubunda da Fenerbahçe derneğimizin kapatılmasına ilişkin mahkeme kararında da İskeçe İli Türk Kadınları Kültür Derneği'nin kurulmasının reddedilmesi kararında da gördük! Bizim gördüğümüzü AB de görüyor, zira Adalet Puan Tablosu AB Komisyonu tarafından hazırlanan Hukukun Üstünlüğü raporuna da yansıyor! Ülkemizin yöneticileri artık bu kusurlu adalet anlayışını terk etmeli, bizim açımızdan öncelikli olarak Bekir Usta dava grubundaki AİHM kararlarını uygulamalı!" dedi.

Meriç'e yerleşenlere hükümetten 10 bin avro teşvik

ABTTF Başkanı: "Deyim yerindeyse taşıma suyu ile bölgeye insan yerleştirme kararı yerine hükümet bütüncül bir kalkınma planı uygulamalıdır. Böylelikle ülkemizin ekonomik açıdan en geri kalmış bölgesi olan Doğu Makedonya-Trakya Eyaleti çok yönlü bir bölgesel kalkınma gerçekleştirecektir, o durumda ise eyalet sınırları içerisinde yalnızca Meriç değil tüm illere göç gerçekleşecektir."

Ülkemiz Yunanistan'da hükümet Türkiye sınırındaki Meriç'te yer alan Kumçiftliği, Sofullu ve Dimetoka belediyelerinin sınırları içerisindeki alana kalıcı olarak taşınacak vatandaşlara 10 bin avro nakit teşvik verileceğini açıkladı.

Millet gazetesinin haberine göre Sosyal



Uyum ve Aile Bakanı Domna Mihailidou, SKAI TV'ye verdiği demeçte sınır bölgelerinde yaşanan nüfus kaybını durdurmak ve bölgesel kalkınmayı teşvik etmek amacıyla Meriç'e taşınacak hanelere çeşitli ek destekler de sunacak. Televizyonda konuşan Bakan, "Vatandaşlarımızı, doğayla iç içe, güzel ve aynı zamanda stratejik öneme sahip bu bölgelere taşınmaya teşvik

etmeye çalışıyoruz. Devlet olarak bu kararı destekliyoruz" diye konuştu.

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF) Başkanı Halit Habip Oğlu, "Meriç'te Dedeoğaç'ın önemli bir liman kenti olup bu bölgenin Türkiye ve Bulgaristan ile sınır oluşturması stratejik önem ve kalkınma potansiyeli açısından oldukça önemlidir. Bu nedenle deyim yerindeyse taşıma suyu ile bölgeye insan yerleştirme kararı yerine hükümet bütüncül bir kalkınma planı uygulamalıdır. Böylelikle ülkemizin ekonomik açıdan en geri kalmış bölgesi olan Doğu Makedonya-Trakya Eyaleti çok yönlü bir bölgesel kalkınma gerçekleştirecektir, o durumda ise eyalet sınırları içerisinde yalnızca Meriç değil tüm illere göç gerçekleşecektir." dedi.

Bornovas: Batı Trakya için öngörülen kalkınma fonları bölgedeki toplumsal dengeyi güçlendirmeli ve devletin etkisini artırmalı

Emekli Büyükelçi Vasilis Bornovas, (Batı) Trakya'da kullanılmak üzere ayrılan kalkınma fonlarının amacına uygun şekilde değerlendirilmediğini kaydetti.

Militaire News'in YouTube kanalında konuşan Bornovas, bu kaynakların bölgedeki toplumsal dengeyi güçlendirmek ve devletin etkisini artırmak yerine bazı iş insanlarına dağıtıldığını, hatta kimi durumlarda ortada gerçek bir işletme dahi bulunmadığını ifade etti.

Bu ihmalkarlığın yalnızca (Batı) Trakya'da değil genel olarak dış politikada ciddi bir zafiyet yarattığını not eden Bornovas, Türkiye'nin özellikle ekonomik ve kültürel diplomasiyle bölgede etkisini artırdığı bir dönemde Yunanistan'ın bu fırsatları heba ettiğini söyledi.

Konuyla ilgili olarak Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu (ABTTF) Başkanı Halit Habip Oğlu, "Batı Trakya'nın



ekonomik kalkınması için öngörülen fonlar ile bölgemizdeki toplumsal denge ve devletin gücü arasında bağ kuran Emekli Büyükelçi Bornovas, açıkça söylemese de konuyu bir şekilde yine toplumumuzla ilişkilendiriyor. Bornovas'ın bölgemizde toplumsal dengenin güçlendirilmesi ile kastettiği fonların dağıtımında Rodop ilinde nüfusun çoğunluğunu, İskeçe ilinde

de nüfusun yarıya yakınına oluşturan toplumumuzun dışlanması ise bu açıkça ayrımcılıktır! Ancak hep söylediğimiz gibi ekonomik açıdan Avrupa Birliği'nin en geri kalmış bölgelerinden biri olan bölgemizin kalkınması için fonların herkese eşit şekilde dağıtıldığı, kimsenin dışlanmadığı bütüncül kalkınma programına ihtiyaç var." dedi.

*Fotoğraf: www.anadoluiimages.com

Avusturya'daki Ulusal Azınlıklar

Avrupa Birliği'ne (AB) 1995 yılında katılan Avusturya, Orta Avrupa'da yer alan bir ülkedir ve başkenti Viyana'dır. 2021 yılında gerçekleştirilen nüfus sayımına göre yaklaşık 8,9 milyon nüfusa sahip Avusturya'da devlet tarafından resmi olarak tanınan ve hakları garanti altına alınan 6 ulusal azınlık yaşamaktadır. Anayasada açıkça sayılan ve tanınan ulusal azınlıklar şunlardır: Hırvatlar, Slovenler, Macarlar, Çekler, Slovaklar ve Romanlar. Bu ulusal azınlıkların hakları 1976 tarihli Etnik Gruplar Kanunu ve diğer ilgili mevzuatla korunmaktadır.



Tarihçe

Orta Avrupa'nın merkezinde yer alan Avusturya, tarih boyunca çok farklı toplum ve kültürlerin yer aldığı bir ülke olmuştur. Yerleşik azınlıkların başlıca merkezleri Burgenland (Hırvatlar, Macarlar, Çekler ve Slovaklar) ve Karintiya (Slovenler) olmuştur. Nazi faaliyetleri, 1930'larda ve 1940'larda Karintiya'da ve genel olarak Slovenlere karşı özellikle şiddetliydi. Birçoğunun mülklerine el konuldu ve bazıları toplama kamplarına sürülmüştür.



İkinci Dünya Savaşı'ndan sonra Avusturya Cumhuriyeti, Fransız, İngiliz, ABD ve Sovyet birlikleri tarafından işgal edilmiş, egemenliği geri kazandıran 1955 Devlet Antlaşması, Burgenland'daki Hırvatlar ile Karintiya ve Steiermark'taki Slovenlere resmi azınlık statüsü vermiştir. Sloven ve Hırvat dilleri, bu bölgelerde idari ve hukuki işlerde ve eğitimde kullanılacak resmi azınlık dilleri olarak tanınmıştır.

Mevcut Durum

1955 Devlet Antlaşması, azınlıkların korunmasının temelini oluşturmaktadır. Söz konusu antlaşma, önemli ölçüde "karışık" nüfusun yaşadığı Burgenland, Karintiya ve Steiermark'ta Almanca'nın yanı sıra Hırvatça ve Slovence'yi de resmi dil olarak tanımaktadır. 1976 yılında Avusturya



Parlamentosu, tanınan etnik grupların haklarını genişleterek azınlıkların temsili ve böylece azınlıkların korunması için fon sağlanmasını kolaylaştıran Avusturya'daki Etnik Grupların Statüsü Yasası'nı kabul etmiştir. Burgenland Macarları ve Viyana Çekleri resmi azınlıklar haline gelmiştir. 1977 yılında ise Avusturya'daki Hırvat, Sloven, Macar ve Çek azınlıklarla ilgili



tüm konularda federal hükümete yardımcı olmak üzere Etnik Danışma Konseyleri kurulmuştur. Ayrıca, 1976 tarihli yasa, yer isimlerinin Almanca'nın yanı sıra o azınlığın dilinde de yazılabilmesi için nüfusun "önemli bir kısmının (asgari yüzde 25)" o azınlığa mensup olması şartını getirmiştir.



Burgenland'da Macarca eğitim hakkı 1937 yılında tanınmış ve 1994 yılında onaylanmıştır. 1995 yılından beri Burgenland'daki bazı okullarda ilköğretim Macarca verilmekte ve Macarca, Avusturya genelinde ortaöğretim ve yükseköğretimde sunulmaktadır. Viyana'da Macarca

ilköğretim Macar azınlık topluluğunun kuruluşları tarafından verilmektedir.

1955 yılından bu yana Hırvat azınlığının yaşadığı ve azınlık nüfusunun yüzde 25 veya daha fazla olduğu köylerde iki dilli eğitim zorunluluğu bulunmaktadır. 1995 yılından bu yana Avusturya ile sınır komşusu olan ülkelerin dilleri Avusturya'nın tüm orta ve yüksek öğretim kurumlarında öğretilmektedir. Ancak Hırvatistan'ın Avusturya ile ortak sınırı bulunmadığından, Hırvatça, resmi azınlık dili olmasına rağmen



orta öğretimde daha çok yabancı dil olarak öğretilmektedir. Burgenland'da iki dilli Hırvatça/Almanca ve Macarca/Almanca dersleri veren bir ortaokul, Hırvatça iki haftalık gazete ve birkaç aylık dergi ile kitaplar vardır. 2003 yılında devlet yayıncısı ORF, Burgenland'da haftada dört kez 30 dakikalık Hırvatça radyo programı ve haftada bir 30 dakikalık TV programı yayını yapmaktadır.

Sloven azınlığı ile ilgili birkaç çift dilli anaokulu vardır ve ilköğretimde ilk üç yıl boyunca çift dilli eğitim verilmektedir.



Ortaokul öğrencileri haftada dört kez olmak üzere Slovence dersine kayıt yaptırabilirler. Karintiya ve Burgenland eyalet hükümetleri, Karintiya'da Slovence, Burgenland'da Hırvatça ve Macarca öğretilmesini sağlayan azınlık eğitim kanunlarına sahiptir.

*Fotoğraf/Kaynak: www.hrvatskicentar.at; <https://hkd.at/>; www.nsk.at; www.skupnost.at; www.vhs-roma.eu; <https://m.nyest.hu/>



Yunanistan'da sivil toplum kuruluşlarının damgalanması hakkında soru önergesine AB Komisyonu'ndan yanıt

Avrupa Parlamentosu (AP) Milletvekili İlhan Küçük'ün (Bulgaristan, Renew Europe) 15 Mart 2025 tarihinde sunduğu "Yunanistan'da sivil toplum gruplarının damgalanması" başlıklı yazılı soru önergesine Avrupa Birliği (AB) Komisyonu'ndan yanıt geldi.

AB Komisyonu adına Demokrasi, Adalet, Hukukun Üstünlüğü ve Tüketicinin Korunmasından Sorumlu Komiser Michael McGrath tarafından 26 Haziran 2026 tarihinde iletilen yanıtta, sivil toplum kuruluşlarının (STK'lar) temel haklar, demokrasi ve hukukun üstünlüğünün korunmasında önemli bir rol oynadığının atı çizilerek, Komisyon'un Vatandaş Eşitlik Hakları ve Değerleri Programı kapsamında 27 Üye Devlet'in tamamında yaklaşık 1.500 STK'ya destek sağladığı ifade ediliyor.

Komisyon'un yıllık Hukukun Üstünlüğü Raporu kapsamında sivil toplumun durumuna ilişkin önemli gelişmeleri izlediğini not eden McGrath, 2024 raporunun Yunanistan'a ilişkin bölümünde sivil toplum alanına ilişkin endişelerin devam ettiğinin belirtildiğini, ayrıca Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi (AİHM) tarafından karara bağlanan ve 15 yıldan fazla bir süredir uygulanmayan

Parliamentary question - E-001113/2025(ASW)
European Parliament

Download

Answer given by Mr McGrath on behalf of the European Commission
26.6.2025

Civil society organisations (CSOs) play a key role in upholding fundamental rights, democracy and the Rule of Law. The Commission is committed to defending the core values which the EU is founded upon, and to ensuring a safe and enabling environment for civil society can freely defend and uphold these core values in their day-to-day work.

To carry out their functions, CSOs must be protected, supported and empowered. The Commission has a dedicated policy work strand on a thriving civic space^[1], which includes the 2023 Recommendation to Member States on civic engagement^[2].

Under the Citizen Equality Rights and Values programme^[3], it has also supported almost 1 500 CSOs in all 27 Member States. During its current mandate, the Commission will further step up its engagement with civil society, which will include the development of an EU Civil Society Strategy and further engagement with civil society through a Civil Society Platform.

Bekir Usta ve Diğerleri Dava Grubu'na da atıfta bulunduğunu kaydediyor. McGrath, Komisyon'un bu alandaki gelişmeleri izlemeye devam edeceğini ve 2025 Hukukun Üstünlüğü Raporu'nda güncel bir değerlendirme sunacağını belirtiyor.

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu'nun (ABTTF) girişimiyle AP Milletvekili İlhan Küçük'ün imzasıyla sunulan soru önergesinde, AB Komisyonu'nun yayımladığı 2024 Hukukun Üstünlüğü Raporu'nun Yunanistan'a ilişkin bölümünde Yunanistan'da STK'lar'ın kaydına ilişkin sorunun devam ettiğine işaret edilerek, Avrupa Konseyi STK Hukuku Uzmanlar Konseyi tarafından yapılan bir çalışmada ülkede STK'ların belirli faaliyetlerinin damgalanması ve suç sayılmasına dikkat çekildiği ifade edilmişti.

Soru önergesinde, Yunanistan'da bazı kırılan gruplar, özellikle azınlıkların damgalandığı ve hedef gösterildiği belirtilerek, bu duruma örnek olarak Batı Trakya Türk toplumunu temsil eden ABTTF gösterilmişti.

Küçük, AB Komisyonu'nun Yunanistan'da demokrasi, hukukun üstünlüğü ve insan hakları alanındaki ciddi gerilemelere karşı hangi önlemleri almayı düşündüğünü ve Batı Trakya Türk toplumunu temsil eden bireylerin ve STK'ların damgalanmasına karşı ne tür adımlar atabileceğini sormuştu.

AB Komisyonu'nun yanıtının tam metnine https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/E-10-2025-001113-ASW_EN.html#ref4 linkinden ulaşılabilir.

*Fotoğraf: www.anadoluiimages.com

ABTTF Haber Bülteni

Mayıs 2005'te ilk sayısı çıkan ABTTF Haber Bülteni Türkçe, Yunanca, İngilizce ve Almanca dillerinde yayımlanmaktadır.

ABTTF Haber Bülteni'nde Batı Trakya Türk toplumunu ilgilendiren önemli konular, Batı Trakya ve Yunanistan'daki güncel gelişmeler, ABTTF'nin uluslararası alandaki faaliyetleri ve lobi çalışmaları ile ABTTF üyesi derneklerin faaliyetleri ile ilgili haberler yer almakta olup bülten, ABTTF'nin Batı Trakya Türk toplumunun tanıtılmasında önemli rol oynamaktadır.

ABTTF Haber Bülteni, postayla evlere kadar gönderilmekte olup üye derneklerimizden de temin edilebilmektedir.

ABTTF Haber Bülteni'ni postayla almak ve bülten hakkında daha fazla bilgi için:

www.abtff.org
+49 2302 913291

ABTTF

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu

Föderation der West-Thrakiern Türken in Europa
Federation of Western Thrace Turks in Europe
Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τουούρκων Δυτικής Θράκης
Fédération des Turcs de Thrace Occidentale en Europe

ABTTF Merkez Ofisi

Wemerstr. 2, D-58454 Witten, Almanya
Tel.: +49 (0) 2302 91 32 91 - Faks: +49 (0) 2302 91 32 93

ABTTF Brüksel Ofisi

Square de Meeûs 38/40, B-1000 Brüksel, Belçika
Tel.: +32 (0) 2 401 61 98 - Mobil: +32 (0) 474 45 45 76

ABTTF Atina Ofisi

46 Kefallinias & Patission Av., GR-11251 Atina, Yunanistan
Tel.: +30 (0) 211 109 72 33 - Mobil: +30 (0) 694 467 36 61

E-posta: info@abtff.org - www.abtff.org

Yayın Müdürü: K. Engin Soyyılmaz Editör: Nihan Ayan